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10.2 ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

Τα βαθμολογούμενα κριτήρια αξιολόγησης της δράσης είναι τα ακόλουθα τρία (3) : 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Α : Επιστημονική και τεχνική αρτιότητα ( Excellence) 

 Σαφήνεια και συνάφεια των στόχων του έργου, σε ποιο βαθμό το έργο είναι φιλόδοξο 

και στην αιχμή της τεχνολογίας. 

 Αξιοπιστία και καταλληλότητα της προτεινόμενης ερευνητικής προσέγγισης, ορθότητα 
των επιστημονικών αρχών και διεπιστημονικότητα. Συνεκτίμηση της διάστασης του 

Φύλου στο πλαίσιο του περιεχόμενου της έρευνας και καινοτομίας του έργου, ο βαθμός 

ενσωμάτωσης πρακτικών για την Ανοιχτή επιστήμη συμπεριλαμβανομένης της 
ανταλλαγής και διαχείρισης δεδομένων και της ενεργού συμμετοχής των πολιτών, όπου 

ενδείκνυται. 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β : Αποτελέσματα και επιπτώσεις (Impact) 

 Αξιοπιστία των ερευνητικών οδών και των προσεγγίσεων ώστε να επιτευχθούν τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα και οι επιπτώσεις της Δράσης και ο βαθμός και η βαρύτητα 

της συμβολής του έργου στην επίτευξη αυτών. 

 Καταλληλότητα και ποιότητα των μέτρων για τη μεγιστοποίηση των αναμενόμενων 

αποτελεσμάτων και επιπτώσεων, όπως αυτά ορίζονται στο σχέδιο αξιοποίησης και 
διάχυσης των αποτελεσμάτων του έργου συμπεριλαμβανομένων των δράσεων 

επικοινωνίας και δημοσιότητας. 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Γ : Ποιότητα και αποτελεσματικότητα υλοποίησης ( Quality and efficiency of 
the implementation) 

 Ποιότητα, συνεκτικότητα και αποτελεσματικότητα του σχεδίου υλοποίησης (work plan), 

εκτίμηση κινδύνων, καταλληλότητα της ανθρωποπροσπάθειας που κατανέμεται στις 

ενότητες εργασίας (work packages) και της διαχείρισης των πόρων του έργου συνολικά. 

 Ικανότητα, επιστημονική και τεχνική επάρκεια, και ρόλος του κάθε συμμετέχοντα 

/εταίρου καθώς και βαθμός στον οποίο η ομάδα έργου και το συνεργατικό σχήμα στο 
σύνολό του, διαθέτει την απαραίτητη τεχνογνωσία και εμπειρία για την εκτέλεση του 

έργου. 

 

Κατά τη βαθμολόγηση ως προς το κάθε κριτήριο λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα : (Σημειώνεται, 
ότι τα αναλυτικά αυτά στοιχεία δεν θεωρούνται υποκριτήρια του αντίστοιχου κριτηρίου, αλλά 
παρατίθενται ώστε να διευκολύνουν τους αξιολογητές κατά την βαθμολόγηση και τους δυνητικούς 
δικαιούχους στη σύνταξη των προτάσεών τους). 

Κριτήριο Εξειδίκευση 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 1 : 
Επιστημονική και 

τεχνική αρτιότητα 
(Excellence) 

 

 Σαφήνεια και συνάφεια με τους στόχους της δράσης, 

 Ρεαλιστικοί, μετρήσιμοι και ικανοί να επιβεβαιωθούν οι στόχοι του 
έργου, 

 Καινοτομία προϊόντων, υπηρεσιών, οργανωσιακή καινοτομία,  

 Ο βαθμός ωριμότητας με όρους Έρευνας και Καινοτομίας, στην αρχή 

και στο πέρας του έργου (TRL - Technology readiness level εφόσον 

μπορεί να εφαρμοστεί), 

 Ορθότητα και καταλληλότητα της προτεινόμενης ερευνητικής 
προσέγγισης και μεθοδολογίας, και των παραδοχών, εκτιμήσεων, 

μοντέλων και υποθέσεων που τη συνοδεύουν, 

 Κατά πόσο το προτεινόμενο έργο αποτελεί Έρευνα Αιχμής, 

 Διεπιστημονική προσέγγιση, 

 Θεώρηση της διάστασης του Φύλου στο περιεχόμενο της έρευνας 
και καινοτομίας του έργου 
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Κάθε κριτήριο (Α,Β,Γ) βαθμολογείται ξεχωριστά. 

Η βαθμολογία σε κάθε κριτήριο κυμαίνεται από 0 έως 5 βαθμούς, με ακρίβεια ενός τετάρτου της 
ακέραιης μονάδας (όπως 0,25, 0,50, 1,00 κοκ). 

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται η σημασία κάθε βαθμού που ανατίθεται :  

Βαθμός  Τι σημαίνει :  

0 Η Αίτηση Χρηματοδότησης αδυνατεί παντελώς να αξιολογηθεί σύμφωνα με το 

κριτήριο αυτό. Ή τα απαιτούμενα για το κριτήριο στοιχεία δεν υπάρχουν ή 
είναι ημιτελή. 

1 / ανεπαρκής Το κριτήριο αδυνατεί να εξετασθεί επαρκώς από τα παρεχόμενα στοιχεία της 

Αίτησης Χρηματοδότησης. Ή υπάρχουν εγγενείς αδυναμίες. 

2 / μέτριος Το κριτήριο αναλύεται με γενικό τρόπο στην Αίτηση Χρηματοδότησης, αλλά 
υπάρχουν σοβαρές αδυναμίες. 

 Ενσωμάτωση Πρακτικών Ανοιχτής επιστήμης 

 Ενδεδειγμένη διαχείριση των δεδομένων (data) και των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων (research outputs) για ευρέσιμα, προσβάσιμα, 

διαλειτουργικά και επαναχρησιμοποιούμενα ερευνητικά δεδομένα. 

 Ενεργός Συμμετοχή των πολιτών, της κοινωνίας των πολιτών και 
των τελικών χρηστών όπου ενδείκνυται 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 2 : 

Αποτελέσματα και 

επιπτώσεις  
(Impact) 

 Ενίσχυση της καινοτομικής δυνατότητας της επιχείρησης/των 

επιχειρήσεων και ενσωμάτωση νέας γνώσης, 

 Ενδυνάμωση της ανταγωνιστικότητας και ανάπτυξη της 

επιχείρησης/των επιχειρήσεων, 

 Διατήρηση και ενίσχυση νέων θέσεων εργασίας, 

 Δυνατότητα της επιχείρησης / των επιχειρήσεων να εκμεταλλευτούν 
τα αποτελέσματα του έργου, δημιουργώντας νέα προϊόντα ή 

υπηρεσίες ή βελτιώνοντας τα προϊόντα ή τις διαδικασίες τους, 

 Καταλληλότητα των μέτρων για τη μεγιστοποίηση των 
αναμενόμενων αποτελεσμάτων και επιπτώσεων του έργου, 

 Πλάνο διάχυσης και αξιοποίησης των αποτελεσμάτων, 

προβλεπόμενες δράσεις δημοσιότητας, 

 Στρατηγικές για την διαχείριση και προστασία της πνευματικής 

ιδιοκτησίας 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 3 : 
Ποιότητα και 

αποτελεσματικότητα 

της υλοποίησης  
(Quality and 

efficiency of the 
implementation) 

 Ποιότητα και αποτελεσματικότητα του πλάνου εργασίας (work 
plan): δομή του πλάνου εργασίας, χρονοδιάγραμμα εργασιών, 

σχέδιο διαχείρισης κινδύνων κατά την υλοποίηση του έργου, σωστά 
κατανεμημένοι πόροι (προϋπολογισμοί- καταμερισμός εργασιών), 

ανάλυση ενοτήτων εργασίας (work packages) και παραδοτέων, 

ορισμός κατάλληλων ορόσημων, ορθός καταμερισμός 
ανθρωποπροσπάθειας, 

 Ικανότητα και εμπειρία των μελών της κύριας ερευνητικής ομάδας 

στην εκτέλεση σχετικών ερευνητικών έργων ή/ και την ανάπτυξη 
συναφών καινοτόμων τεχνολογικών εφαρμογών, 

 Επάρκεια υποδομών του/των συμμετεχόντων φορέων για την 

υλοποίηση του έργου, 

 Καταλληλότητα της οργανωτικής δομής και των διαδικασιών 

διαχείρισης του έργου, περιλαμβανομένων της διαχείρισης 
επιχειρηματικού κινδύνου και της διαχείρισης καινοτομίας, 

 Συμπληρωματικότητα των εταίρων και συμμετοχή μόνο εταίρων που 

συμβάλλουν στις κύριες δραστηριότητες του έργου (core activities) 
και εφόσον τεκμηριώνεται η αναγκαιότητα συμμετοχής καθενός εξ’ 

αυτών 
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